
ВИСНОВОК 

наукового керівника щодо виконання  

індивідуального плану освітньо-наукової програми 

підготовки доктора філософії та роботи над дисертацією  

Древаля Віталія Юрійовича 

«Механізми взаємодії інститутів громадянського суспільства та органів 

державної влади у сфері законотворчості», 

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії  

з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування 

за спеціальністю 281 – Публічне управління та адміністрування 

 

Древаль Віталій Юрійович має повну вищу освіту за спеціальністю 

«Правознавство» та кваліфікацію юриста. У 2020 році Древаль Віталій 

Юрійович вступив до аспірантури Харківського регіонального інституту 

державного управління Національної академії державного управління при 

Президентові України.  

Навчальну складову індивідуального плану виконання освітньо-наукової 

програми підготовки доктора філософії Древаль В.Ю. виконав вчасно та у 

повному обсязі. 

Робота Древаля В.Ю. над темою дисертації почалась із визначення 

завданнь дисертаційного дослідження, а саме: 

 – узагальнити науково-теоретичну спадщину щодо діяльності 

інституцій громадянського суспільства у зв’язку з виконанням законотворчої 

функції повноважень органами публічної влади; 

 – вивчити особливості формування громадянського суспільства у 

процесі природно-історичного розвитку; 

 – дослідити роль законотворчості та власне закону як важливого 

аспекту демократизації суспільних відносин та розвитку громадянського 

суспільства; 



 – обґрунтувати положення щодо особливостей та значущості 

діяльності інститутів громадянського суспільства у контексті політичної 

участі; 

 – уточнити зміст організаційно-правового та комунікативного 

механізмів взаємодії громадських об’єднань та органів публічної влади в 

Україні; 

 – систематизувати сукупність форм та напрямів впливу громадських 

об’єднань на сферу законотворчості; 

 – окреслити напрями вдосконалення механізмів реалізації громадських 

законотворчих ініціатив засобом проведення парламентських слухань; 

 – визначити та обґрунтувати напрями вдосконалення механізмів 

петиційної форми впливу громадськості на органи державної влади у сфері 

законотворчості; 

 – визначити сутність та структуру комплексного механізму 

державного регулювання взаємодії інститутів громадянського суспільства та 

органів державної влади у сфері законотворчості. 

Всі визначенні завдання дисертаційної роботи, які ставив перед собою 

Древаль В.Ю., виконано. Доведено, що термін «законотворчість» має 

охоплювати діяльність всіх відповідальних органів та зацікавлених осіб, а 

також усі стадії та процеси підготовки законів. Під законотворчістю відтак 

слід розуміти діяльність суб’єктів владних повноважень та інших 

зацікавлених осіб формального та неформального характеру з метою 

визначення необхідності законодавчого регулювання відповідної частки 

суспільних відносин, підготовки законопроєкту, прийняття та набуття 

чинності закону, а також дослідження ефективності закону. Відтак під 

поняття законотворчості підпадає і діяльність інституцій громадянського 

суспільства з метою впливу на прийняття, удосконалення чи відміну 

нормативно-правового акта найвищої юридичної сили.  

У роботі було уточнено сутнісні характеристики організаційно-

правового механізму взаємодії громадських об’єднань та органів державної 



влади в Україні. На сьогодні в нашій державі вже загалом сформовано 

правове поле для ефективного налагоджування такої взаємодії, яке охоплює 

конституційно-правові засади, закони та підзаконні акти з відповідною 

сферою регулювання, а також стратегічні документи з формування та 

розвитку громадянського суспільства. Належним чином забезпечується і 

політика відкритості та гласності в роботі органів державної влади, що надає 

можливість їхньої безпосередньої взаємодії з громадськістю. 

Здобувачем систематизовано наявну сукупність форм та напрямів 

впливу громадських об’єднань на сферу законотворчості. У даному разі 

дисертант першочергово спирається на природно-правовий підхід до 

влаштування сучасного державного управління, згідно з яким право народу 

на установчу владу та на участь в управлінні має бути забезпечено усіма 

необхідними державними механізмами. 

У дисертації здійснено аналіз напрямів вдосконалення механізмів 

реалізації громадських законотворчих ініціатив засобом проведення 

парламентських слухань. Відзначено, що парламентські слухання тією чи 

іншою мірою причетні до реалізації низки функцій державного значення, а 

саме: представницької, законотворчої, законодавчої, контрольної, 

інформаційно-аналітичної, прогностичної та комунікативної. Основною ж у 

даному разі має вважатися представницька функція, яка через проведення 

таких слухань забезпечує взаємозв’язок (взаємовплив) органів державної 

влади (у даному разі – парламенту як органу народного представництва) та 

представників громадянського суспільства. 

Значущість такої форми парламентської діяльності набуває особливо 

великої ваги в умовах кризових ситуацій, коли порушуються основи 

стабільності політичної системи суспільства та функціонування усіх органів 

державної влади. Відтак додаткової уваги вимагає питання не лише щодо 

вдосконалення процедури проведення парламентських слухань, але й щодо 

вдосконалення механізмів повноцінного забезпечення прагнень та інтересів 

представників громадянського суспільства в цілому. 



У роботі визначено сутність та структуру комплексного механізму 

державного регулювання взаємодії інституцій громадянського суспільства та 

органів державної влади у сфері законотворчості. Теоретико-методологічну 

основу для опрацювання поставленого завдання складають численні 

напрацювання вчених, в яких під комплексним механізмом розуміється 

передусім «система» різних важелів та інструментів управлінського впливу. 

Практичну ж основу для опрацювання та реалізації такого механізму складає 

загальний поступ суспільних та державно-владних відносин, який базується 

на гармонійному чи «системному» поєднанні всіх необхідних конкретно-

цільових механізмів. У даному разі на першочергову увагу заслуговує 

необхідність гармонійного поєднання суто правового, організаційно-

правового та комунікативного механізмів. 

У процесі роботи над дисертацією Древаль В.Ю. проявив себе як 

здібний науковець, який має достатній рівень теоретичної і методичної 

підготовки, цілком спроможний самостійно ставити й вирішувати наукові та 

практичні завдання. Слід відзначити вміння Древаля В.Ю. працювати з 

інформацією, систематизувати й узагальнювати теоретичні та практичні 

матеріали дисертаційного дослідження.  

Древаль В.Ю. плідно співпрацював з науковим керівником протягом 

усього терміну навчання в аспірантурі. Здобувач постійно вдосконалював 

свою професійну майстерність, підвищував рівень виконання наукових 

досліджень та зарекомендував себе як наполегливий, ініціативний та 

працелюбний дослідник. Здобувач безпосередньо брав участь у виконанні 

всіх етапів проведення дослідження. Ним проаналізовано літературні 

джерела за темою дисертаційної роботи, здійснено постановку мети й 

завдань дослідження, отримано, оброблено та узагальнено результати 

досліджень, обґрунтовано основні положення роботи та висновки. Усі 

наукові та практичні результати, що наведені в дисертації, отримані особисто 

здобувачем.  

Дисертаційна робота Древаля В.Ю. є самостійно виконаною науковою 



працею. Усі сформульовані в ній висновки, теоретичні положення та 

пропозиції ґрунтуються на особистих дослідженнях. У роботі не 

використовувалися ідеї співвиконавців науково-дослідної роботи. Основні 

положення дисертаційного дослідження висвітлено у 15 публікаціях, з них 4 

– у наукових фахових виданнях у галузі науки «Публічне управління та 

адміністрування», 1 – у зарубіжному виданні за напрямом дослідження. 

Загальний обсяг публікацій становить 3,5 авт. арк. 

Вважаю, що наукова складова індивідуального плану роботи Древаля 

Віталія Юрійовича виконана повністю та на високому рівні. 

 

Науковий керівник, 

кандидат наук з державного управління, 

доцент, доцент кафедри публічної політики 

ННІ «Інститут державного управління» 

Харківського національного університету 

імені В.Н. Каразіна                                                                 Костянтин КОЗЛОВ 
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